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yN Ökc Mükelleflerine Bankalar Tarafından verilen
pos cihazlarının Geri Alınması

BiRLiKLERE VE FEDERASYONLARA 2024197 SAYILI GENELCE

öte y Ge lir ldaresi Baskaıı|ığı'ırın baırkalara (diiıı) iindcrdiği l ,1/ l ll202,1 1ıIi li ı,c

l5. | 1.2024

Bilindiği üzere, 30ll2l2023 tarih ve ]24t5 (2. Mükerrer) sayllı sayılı Resn]i Cazcte(le

yayımlanan 557 Sııa No.lu VUK Genel Tebliği ile; 0|10712024 tarihinden itibaren tıl,guIaııınıık iizcıc.

ödİnıe kaydedici cilıaz (ÖKC) kullanmak zorunda olan nıükellcf'lerin kullandıklaıı eski ncsil iitlcıııc
kaydedici cihazlannı yeni nesil ödeme kaydedici cihaztar ilc değiştiıilnreleri ve yeni nesil ödcnıc

taydedicl cihazlar üzeiinden en az bir banka ile üye iş yeri aırlaşırıası yaparak, banka kartlan ilc ijrleıııe

taĞpleı.iıri kabul etnre zorrıırlultığu getirilmiş ve Gelir İdaresi Başkanlığı'nın bankalırra göndcırliği

ü 6/08/2024 tarilrli ve 64779 sayılı yazısl ile bu süre l5 Kasıın 2024 tııı,ihine el,telenmişti.

l95.0 1-90584
andarı.
sayı lı ya,ıır!.a ıııiike llef'leı, taraflndan ktıllanılan pos cihazlarıııın YN ÖK("yc

dönüşümünüı] güçlü bir şekilde devaın ettiği, aır_cak POS cihazları tizerı

ıiöviz tahsilatlİrıııın EF-T-POS özellikli \N ÖKC'ler üzeriııden de

durumlarda yapılabilmesi için bankaların ve YN ÖKC üreticileriniı ilave gelişıinıe yapnıa ihtivacııın
ortaya çıktıgı belirtiterek, mükellef mağduriyetlerinin önlenetıilınesi için:

. EFT-POS cihazı kullanan miikelleflerde bulunan cihazların mükellet'lerden geri alıııırrasl

(toplanması) için öngörüleır l5lll12024 tarihinin. mükelleflerin mağduriyetiniır önlcnınesi a<llnı

l0 ocak 2025 tarihine uzatıldığl,

Ödeır1e kaydedici cihaz kullaııma mecburiyeti kapsaınıı,ıda bulı.ınıııayan ıırtıkellel'lerdeııl kınııı
kuruınlarl, deflerdarlıklar, vergi dairleri, mal müdtirliikleri, [ıelediyeleı,, diğeı kanıu krırıılıışlırı.
ok-ul aiIc birliklcri, odalar, 

-ftg]g4şygp!41, konfederasvonlar, valiliklcr, kaynıakaınlıklaı,

ınuhtarlıklar, i"ru -üdtırıükı..i, sendikalar, köyler, siyasi pat,tileı,, il iizel idare]eri, l'ıırt'ı]lır.

serbest meslik erbabı olan ırrali müşavir, avukat, mimar, ııiihendis. doktoı,, diş lıekin]i, ııoıeı vb,

kişilerin kullandıkları POS cihazlarını iade etmesinc gcrek buhınınadığı, belirıilnriştiı-

Bilgi ve gereği rica olıııırır.
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DAĞITIM YERLERİNE

llgi a) l6.08.2024 tarihli ve |2436462-195.0| -64779 sayılı yazımız
t]) 06.1 1.2024 tarilıli ve 12436462-195.0l-[17970 sayılı yazımız
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İlgl 1a;'da kayıtlı yazımızda;

- B_Trans Sisteıni iizerinden POS cihazlarına ilişkin hatalı kayıtlar düzeltildikten sonra, Bankaı'ıızııı
kullanıırıına açık olan web servisler kullanılarak POS cihazı kullanan tiim mükelleflerin durun-ıunun tctkik
ctlilırıesi, seyyar EFT_POS (SoftPOS dahil) cihazı veya masaüstü EFT-POS cihazı kullanmanıası gerektiği

lıalde [,ıahsedilen cihaz|arı kullanan mükeltet'lerin tespit edilmesi ve mükelleflere verilmemesi gereken söz

ktını-ısu cilrazları n l5llı | 12024 tarihine kadar mükeIleflerden geri alınması gerektiği,

- Web servis sorgulaması sotıucuna göre seyyar EFT-POS (SoftPOS dahil) cihazı veya masatistti

EFT_POS ci|,ıazı kuIlanmaması gereken mükelleflerin, bağlı oldukları vergi daıresi nıi-ıdi'ırlüğünden

aldıkları bu cilıazları kullanabileceklerine dair yazıyı Bankanıza sunması halinde bahsedileıı cihazları

kul lanıııaya devam edebilecekleri.

- Yazı,mız ekinde yer alan tablo formatı kullanılarak yapılan çalışmalar hakkında Başkanlığınııza
22l| | 12024 tarihine kadar bilgi verilmesi gerektiği,

be lirtilnriştir.

Başkanlığımızca, değişim süreciııde her bir bankanın durumu yakından izleııerek, değişmesi gerekeıı

cihaz sayısı ile değişinıi tamamlanan cihaz sayıları yakından takip edilıniştir.

Bununla birlikte, ilgili mevzuat düzenlemeleri gereğince dövizle tahsilat yapnıa hakkı bulı-ınaır kinıi

n-ıiikellefler ve bu mükelleflerin bağlı olduğu ıneslek örgütleri tarafından, banka ve OKC üreticilerinin
yapııraları gereken teknik geliştirmJeri zamanrnda yapmaması nedeniyle. YN ÖKC'leı' üzerinden döviz

ile tahsilat yapamadıkları hususu Başkanlığımıza iletilmiştir.

Başkanlığımız taraftndan yapılan değerlendirme sonucunda mükellefler tarafından kullanılan POS

cihazlarının vN ÖrC'ye dönüşümünün güçlü bir şekil<le devaın ettiğİ görülmüştür..Ancırk POS cihazlaı'ı

iızcriııden baııka kartları ile yapılan döviz tahsilatlarının EFT-POS özellikli YN OKC'ler iizerinden tlc

ilgili ırıevzuatın izin verdiği duıunrlarda yapılabilmesi için bankaların ve YN OKC iiı'eticilerİııİn İlavc

geliştirn-ıe yapma ihtiyacı oıtaya çüktüğt anlaşılmıştıı,.

Bu çerçevede mükellef mağduriyetinin önlenebilmesi için ilgi (a)'da kayıtlı yazımızda belirlilen

EFT_poS cihazı kullanmaması gerektiği halde kullanan mükelleflerde bulunan cihazların mükellelleı'rle n

gcri alınııası hususunda verilcn l5lll/2024 tarihinin |0ll12025 tarihine; yazı eki tablo fbrnıatı

İutlanılarak yapılan çalışmalar hakkında Başkanlığımıza bilgi verilmesi içiı'ı öngöriilen 22l| | 17024

tarihiniıı ise I7lll2025 tarihine uzatılması uygun görülnıüştüır. Bu kapsamda, daha öııce konı-ı ile ilgili
olarak bitgilendiııne yapılan mükelleflere belirleıreıı yeni tarihlere göre tekrar bilgilendirme Yal:ıılınası



gereknıektedir. Diğer tarat-tan ilgi 1b)'de kayıtlı yazıınızda balrsi geçen IlII12024 - |_§/|l/2024 tarihleı-i

ıırasıntla kapatılan cihaz bilgilerinin 20lll12024 tarilıine kadar B-TRANS i.izerinden V2 tbrnıatıntlı
tsaşkan l ığı ın ıza gönderilmesi gerekınektedir.

Öte yandan, yapılan protokoller çerçevesinde entegrasyonu sağlanan "Seyyar EFT-POS Soı'grılama"
vc "Masaüstii EFT-POS Sorgulama" web seruislerinde yapılaı,ı revize çalışıııalaı,ı taııramlaırııı ış olup,
ı,evize edileıı servislere ilişkin hazırlanan test adresleri ve test servislerine ilişkin dokiimanlar taraflııızla
paylaşıIacaktır. Söz konusu değişikliklere istiııadeıı "Seyyar EFT-POS Sorgulaııra" web servisinde
"OLUMLU" sonuç aIınması duıunrunda, mükelletlerin ınasaüstü EFT-POS cihazı talepleri dc

"OLUM LU" olarak değerlendiriIecektiı.

Ayı,ıca, bankalara başvuru yapan mükelleflerin durumunun öncelikle bankanız tarafıntlaıı
Btşkan lığıınızın tarafınıza sunduğu web servis üzerinden sorgulanması gerekınekte olup, mükelletlerin
vergi dairelerine sorgu yapılınadan yönlendirilmemesi gerekmektedir. Sorgu soııucunun "OLUMLU"
olnıası soırucunda işlemlerin Kurumunuzca yapılması, sorgu sonucunun "OLUMSUZ' olması ve EFT-
POS talebinin tekrar değerlendirilınesini istemesi halinde ınükellefin vergi dairelerine yönleırd iriIııe si
l-ıustıstıııa azaıni dikkat gösteriln-ıesi gerekmektedir.

Diğer taraftan, Başkanlığımıza intikal eden olaylardan ödeme kaydedici cihaz kullannıa mecbiıriycti
kapsanıında bulunmayan mükelleflere de, POS cihazlarını iade etmesi veya nıuafiyet yaz|sI getiInıesi
gerektiği vb. hususlarla ilgili bilgilendirme mesajları/yazı ları gönderildiği anlaşılmaktadır. Bu kapsanıda
kanru kuruıııları, defterdarlıklar, vergi daireleri, nıalmüdürlükleri, belediyeler, diğer kamrı kuruluşlaı'ı.
okul aile birlikleri, odalar, mahalle idare birlikleri, federasyonlar, koırf'edeıasyonlar, r'aliliklcr.
kayn,ıakaır-ı lıklar, ııuhtarlıklar, malrkemeler, savcılıklar, icra müdürlükleri, sendikalar, köylcr, siyasi
paı,tileı,. il özel idareleri, barolar ve serbest meslek erbabı olan yeminli nıali miişavir. avukat, miıı'ııır.

ıniilıen<lis, doktor, diş hekimi, noter vb. kişiler ite YN ÖKC kullanmaktan ııuaf tutı.ılan l58 l sayılı
Kııııtınuna göre kurulan Tarım Kredi Kooperatiflerinin kullandıkları POS cihazlarını iade etmesine gerek

bulı.ınnıamaktadır.

Ayııca mükelleflerin kullandığı kiosk, validatör, vending ırrakinası, otopark otoıııatı vb. bir sistcıııc
ıııonte edilebilen, alrcının kendi ödeınesini kendi kendine taırramlaması aınacıyla özel bir yazılını ilc

çalışan POS'ların başka bir ifadeyle Başkanlığımız B-Trans Sistemine Pos Tipi PT6 olarak bildirilcn
ci[ıazların geri alınması veya kapanmasıyla ilgili herhangi bir işlem yaprlmaması gerekmektediı'-

Bu siireçte, YN ÖKC üzerindeki banka uygulaııaları aracılığıyla dövizle tahsilat yapılabilınesi için
baııkalaı tarafından yapılması gereken teknik geliştirnıeler ile POS cihazı kullaıımaması gereken

nıiikc llc tlerden POS cihazlarının geri alınııası için yiirütülecek çalışmalar Başkarı lığııı-ıızca yakından

tak il-ı cd ilecektir.

2 l 3 sayılı Va,gi Usul Kanununun;

- l48 inci nraddesinde, "Kanıu idare ve nıüesse.şeleri, nükelleJler veya nıükelleJlerle nıuaııelaıla
bulunaıı diğer gerçek ve tüzel kişiler, Maliye Bakanlığının veya vergi iııcelenıesi vapmaya .veüili
o lun lu rı n i sıiyecekleri bilgileri vermeye mecburdurlar.

BiLgiler yazı veya sözle istenilir. Sözle istenen bilgileri vermeyenlere keyJivet vazı ile lekit ve ce\}uü)

vernıeleri için kendilerine müııasilı bir mühlet tayiıı olunur. Bilgi isteıımek üzere ilgililer vergi ıkıiresiııe
ıı rlıı gel i r i I enıez. ",

- Mükerrer 355 inci maddesinin birinci fıkrasında, "BııKanunun86,148,149,150,nıijkerrer242,256
ı,e 257 nci maddelerinde ),er alaıı zorunluluklar ile ınükerrer 257 nci maddesi ve Gelir Va'gisi

Kaııunııııtııı 98/A maddesi uyarınca getirilen zoruııluluklara u)ümayan (Kaınıı iılara ve ıııiiesseseIeriııtlo

lıilgi vcrnıc görevini verine getirmelıeıı .yöneticiler dalıil):

I. Birinci sını/' ıiiccarLur iLe serbest meslek erbcıbı hakkında l .00() (2(),()()0)7'ürk Lirası,
2. İkinci sınıf'tüccıırLıır, defter tııtan çifıçiler ile kazancı basıt LısulLle lespil eılilenler huliltıntlu

Bu belge. giivenlielektronik imza ile itnzalanmıştır.
ltcl sf l)o ııl^nrı Kodu: TYZB6TIJ2s !7{,Ij9G
Züt,cyde Hanlm Mahallesi Etlik cad. No:l2 06070 Altündağ/ Ankara
rL,lcıinı No:03l2302l70o FaksNo:03l2 4l5 28 2l -22
.-lı,s!ı | nrclek.yızici.dogan@gelirler.gov.tr tntenıet Ad-resi : hııps://gib.gov.ır

K Il' A.lr.si : gib@hs0l-kep-tr
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(65_ Şb.)
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Bilgi içiı: Mc|ck



500 (]0,000) Türk Lirası,
3. yuLarıtlaki bentlerde yazılı bulunanlar dışıncla kalanlar hakkında 250 (5.000 TL) Türk

Lira,sı.

özel usulsüzlük cezası kesilir. ",

_ Mükcrı.er 355 inci nraddesinin on ikinci fıkrasıncla, "Ödeme kaydedici cihaz iireticisi vt'lırı

itllol(IıçIlarI ile bu cihazlara ilişkin hizmet ııeren güvenli sen,is sağlayıcıları, bankaltır, ,elektronik 
pcırcı

kuruluşları, ödeme kuruluşlan, şarj ağı işletme liiaıısı sahipleri ve elektro_nik defter, belse ve ka|ıılların

oluştııruLması, imzalanması, ilailmei ve saklanması hususlarındaıı lıerhangi biri için hizmeI vernıe

ltoııustınrJa yetkilendirilenler ile sipariş, satış, muhasebe, sıok ıakip ve benzeri progı,amları ktılltıııdıran,

İ"rıiİ., na"İ unya satan mükelleJlİ"deİ; bu Kanunun ]49 uncu, mükerrer 242 nci ve ıııükerrer 257 ııci

ıııaddeleri uyirrr"o vergi güvenliğiııi sağlamak anıacıyla, Hazine ve Maliye Bakanlığınca nitelikleri

b,rüii,-ü"niı, o;oyüonon uJ ırullar-i yükü;üüıüğü getirilen elektrikli, elektronik, mau)elik ve benzeri

cihazlar ve sistemler haricindeki ci'haz ve sisinıliri ı,eya kullanıncıması gereken elekırikli, elektronik,

nnuınyetik ve benzeri cihazlar ve sistemleri nıükelleJlere hılkuıt]ıran, teslim eden veyu sattınLaru, Hııziııe

vle Maliye Bakaıılığıııca belirleneıı usııl ve esaslara göre bıı cihaz ve sistemlerLe entegre ve,)a bağluntılı

olaı.ak çalışmas, g"""k", prŞonı, cihaz veya sisteıı|Ieri gerekli entegrasyonu veya bağlcınııyü yapma,l,ın

ktıllandıran, teslim eden uğo soto,ılora, Hazine ve Maliye Bakaıılığı _veya 
diğer, kamu kuı'um ı'e

kııruLıışlarına bu cilıaz ve sistemler tarafından aktarılması gereken belge, bilgi 
_ve 

verilerin aktarılınasıııı

sağLay:acak sistemleri kurmalıan veya"359 uncu madde_nin (ç) ve (d) bendi kapsamına girenler hariç

ııLmak üzere bu sistemlerin i",rç"ğ" uygun olmayan şekilde belge, bilgi ve veri aktaıınasına sebebiveı

ı,erenler ile elektronik a"Jt"r,'İ"İsZ *'ü:oyıtl(ırın;Iuşturulması, imzalanması, iletilmesi ve scıldaıınıası ile

bunlara ilişkin sistem ve yİrİrİ, g"r"ır"inimleri hİsuslarında Hazine ve Maliye Bakanlığı tu,afindan

lıelirlenen usııl ve esaslara oyir, İourononlara her bir tespit için ayrı ayrı .olmak 
üze.re biı,inı:i _fikrıının

1İ| ,ru,noroİı, beııdinde yer aİan özel usulsüzlük cezaslnın İn ka,n tutaruıda özel usulsüzlülc cezası kesilir,

Aııcak bu1ikra uyaru-rca oi, io,ırnin yrı, içincle kesilecek özel usulsüzlük cezasınm toplaını 20 nıilyon Türk

Liı.tısını geçemez. Bu Jikraya gir, 
"iro 

kesilmesini gerektiren Jiillerin, aynı zamanda 6/] 2/]984 kırihli ve

3l()0 salıılı Katma Değer v}gisi uiiüraı"Jıerinin ödeme Kaydedici Cihazları Kullanmaları Metbtıriyeti

Hııkkında kaııun ul,arınca u?uırıaık veya lizel ıısulsiizlük cezası kesilmesiııi gerelıtirmeSi dtıruıııuııılo

aynı fiillerrleıı dolayı 3 t00 sayılı Kaııun uyarınca a}ırca ceza kesilmez,",

hükümleri yer almaktadır.

yukarıda yer verilen hükümter kapsamında, usulsüz verildiği tespit edile_n cihazlarla ilgili belirtilen

ytitıin,ıtiİıigti ıoııızozs t^.iı,# t"au. verine geiinıedigi tespit idilenlere 2l3 sayılı Kzrııunuıı ıniikerrer

]55 iı-ıci ıladdesinin on ikinci frkru$ndu y", uıa-n ı-,tittim uvurınca, lrer bir tespit için ayrl ayrl olnıak üzeı,e

özel rısulsüızltik cezası uygulanacaktır. Ayrıca, yazımızda bahsi geçen hususlarla ilgili olarak hazırlanan

tablonı_ın doldurularak 11111202.5 tarihine kadar Başkanlığımıza cevap verilmemesi duruınrında 213 sayılı

Kanunun ıniikerer 355 inci maddesinin birinci fikasında yer alan hiikmü gereğince özel usulsüzlük

cezası uygulanacaktır.

Bilgilerini ve gereğini rica ederim,

Hüseyin ,ıZİLİ
Başkan a,

Gelir İdaresi Daire Başkanı
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